

Abonamente:
un an . 750 Lei
6 luni . 390 Lei
3 luni . 195 Lei

Tribuna Nouă

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
Bulev. Regina Maria Nr.
13. Tipografia „Aradul”

IMPRETTII
se primesc dupa tariful la
Administratia ziarului
si la toate agentiile de
publicitate.

ZIAR POLITIC NATIONAL

DIRECTOR: ION MONTANI

3 Lei ex.

3 Lei ex.

Câteva cuvinte asupra presei

Arad, 18 Februarie.

A văzut vremi de mari biruințe morale. Pentru personalitățile conucătoare din țările culte era un primordial titlu de nobleță intelectuală să numere la activul lor de rdn public cât mai mulți ani de nuncă gaz-tărească. Nu mai citim aici răsufatul dicton, că presa a fost pusă într-o prea onorifică gradatie a crar ei valorilor efective în stat.

Ar fi lungă povestea să facem o chită cât de sumară a trecutului presei. Vorbim azi numai în trecut, entruca să rechemăm în memoria tuturor câteva adevăruri ce par a trece neobservate în besna trecutului. Caracteristicile epocii noastre sunt use la punct de toți cugetătorii și u toate astea lumea pare stăpânită de-un marasm inexplicabil, când este vorba să și reacționeze.

În inima unei lumi bolnave ce pare a nu mai reacționa în fața nici uneia din forțele morale din alte vremi, presa este singurul factor, care mai poate să aducă o îndrepare spre binele oamenilor și al țării.

Presa este pusă în slujba celor două noțiuni etice stăpânitoare: patrie și umanitatea, pe cari ea știe să le sintetizeze, îndulcind spiritul vremii.

Presa este în zilele noastre instituția cea mai de preț. În lumina acestor adevăruri trebuie conceput costul presei, iar nu după părerile curente degradante, pe cari o seamă de „bărbați de stat” și de „politicieni” și le-au format, desfigurând în mintea lor și caricaturizând capitală forță morală a societății omeneste.

Este, anume, un fapt regretabil, și mulți oameni, din cei aruncați de capriciul vremilor în centrul arenei publice, nu și ascund disprețului pentru presă și pentru munitorii ei, ci, într-o cinică inconstiență, mărturisesc oricui, că presa pentru ei este un jug, ori în cel mai bun caz un animal nedonesticic ce trebuie reglementat cu botnița. Oamenii de această nefastă pânură se tem de glasul opiniei publice, al cărei interpret este presa și nu pot tolera, ca faptele lor îndolnice (acesta e cel mai placid termen) să fie date în vileag și supuse examinării publice.

Dar nici presa, — vor răspunde cu temeii cititorii — nu mai este astăzi ferită de contagiunea diverselor maladii morale ale timpului. Un val de meschine și lucrative preocupări a inundat câmpul ei bine îngrijit și plivit altădată. Cuitul ei pentru adevăr s'a redus la proporțiile unei luminări de ceară într'un vast templu de întuieric; faptele sunt denaturate și zugrăvite cu vopsea interesului precis al patronilor și acest interes este astăzi, în cele mai numeroase cazuri, volnic să întunece interesele colective ale neamului.

Unde mai punem, că prin tirajul și covârșitor și prin finanțai nepușabilă, a ajuns să domneze cerurile cititorilor presa cea deghezată a unor interese streine de țelurile românismului. Că s'a putut întâmpla acest lucru, vina e a stării noastre de adolescență politică și a proterbialei indolențe, această rezultantă inertă a unei somnolențe de veacuri. Bărbările și mărăcinișul fură seva florilor nobile și ne amenință per-

colul unei totale deposedări morale a presei românești adevărate.

Nu tăgăduim că ici-colo se înregistrează simptomele unei generale reacțiuni viitoare, dar astăzi încă glasurile de protestare sunt răslețe și intermitente, o luptă de reîntornare a presei românești nu este organizată.

Necesitatea imperioasă a unei situații de dominațiune pentru presa națională n'a pătruns încă în toate conștiințele, iar unde a pătruns n'a reușit să deștepte elavul datoriei, înțelegerea jertfelor ce trebuie să se facă pentru susținerea ei. Să mai reîmprespătam situația presei naționale din Ardeal, de-o pildă, și să mai facem banala asemănare cu situația presei minoritare, — e de prisos. Contrastul e și umilitor și disgustant. O ice om cu durere de interesele românești a făcut și face mereu această tristă operațiune mintală.

Dacă publicul nostru mare ar putea să fie pus în cunoștință imediată de mizeria aparatului cu care se redactează aceste puține și vegetative ziare, câte din idealismul unui mănunchiu de ziaristi tot mai flutură o existență problematică, nu și-ar crede ochilor.

E o stare de lucruri asupra cărei mai chemăm interesul oamenilor de bine, câtă vreme necesitatea presei ca suprem factor patriotic și social aieva mai există.

Cărți pentru Universități

Consiliul de miniștri a autorizat pe d. ministru al instrucțiunii să comande prin atașatul comercial francez din București la casele de editură franceze din Paris în condițiunile cele mai avantajoase de plată manualele și cărțile clasice necesare îmbogățirii și înzestrării bibliotecilor de pe lângă cele patru Universități din țară, până la concurența sumei de lei 1.200.000.

NOTE
In asteptarea înființării Teatrului de Vest

Arad, 18 Febr.

Provințele alinate încep să-și arete nemulțumirea față de felul cum se joacă în turneele de apă zisă propagandă culturală. O foase din Cernaui — după cum scrie de N. Iorga — critica aspru repertoriul ușor pe care l'a dus acolo d-na Filotti căreia îi cere o altă alcătuire a programului. Presa din Ardeal a protestat și ea la rândul ei împotriva aducerii, pe scenele ardeleni, a pieselor bulevardiere franțuzești, cari înstrăinează publicul nostru de teatru.

Mai anii trecuți reprezentațiile date de trupele bucureștene erau adevărate sărbători pentru publicul ardelen. Reprezentațiile de atunci erau la înălțime și la înălțime era și interesul publicului nostru.

Cu timpul echipele bucureștene și-au uitat de rolul ce trebuiau să-l aibă în provinciile alipite. În jurul câtorva mari artiști se grupau elemente slabe, pentru piese cari se adresau doar spinei dorsale.

Publicul ardelen a răspuns cum era de așteptat: a rămas acasă.

Pe lângă echipele de propagandă s'au ivit însă și bande de cabotini cari își incipuiu că publicul nostru e o bună vacă de mui. Acești cabotini, cari veneau cu autorizații în regulă, puteau fi văzuți colindând din prăvălia în prăvălie cu bilete pentru cine știe ce reprezentație care avea să se dea în fața scaunelor goale.

În această situație înființarea Teatrului de Vest e pentru această margine de țară o adevărată necesitate. Teatrul de Vest va pune capăt incursiunilor, în aceste părți, a adunăturilor de comitaj și teatrului românec. Atmosfera se va însenina din nou ridicând prestigiul artei noastre dramatice.

Un repertoriu ales din tot ce literatura noastră dramatică are mai bun, alături de piese străine, intrate în patrimoniul universal, vor contribui să adune în teatrele orașelor de frontieră pe toți iubitorii de artă. Atunci subvențiile acordate de Stat nu vor fi bani aruncați pe fereastră, ci vor contribui din plin la biruințele limbii și culturii românești în pământurile apusene ale țării, unde voim să creem granițe vii, conștiente și statornice.

Orașele dela granița apuseană s'au arătat dispușe să facă ceia mai mari jertfe pentruca Teatrul de Vest să devină o realitate. Aceste jertfe pot fi recompensate doar prin un teatru cu actori de elită și cu un repertoriu sănătos care să reziste și celor mai severe exigente.

FOILETON

ZACHEU

de Knut Hamsun

Peste întreg șesul domăște o pace desăvârșită. Cât cuprizați cu ochii de jur im prejur, nici un copac, nici o casă, nimic, decât grâu și iarbă verde.

Deoparte, în zare, se mișcă din vreme în vreme oameni și cai, mici, asemeni unor fântări: sunt coșii urcați pe mașina care cosește fânul în brazde. Doar țărântul greierilor turbură liniștea în care străbat rar, tăcânitur le mecanice ale mașinelor de secerare aduse de zefir, de undeva departe; și sunetul lor pare uneori ciudat de aproape.

Acolo e ferma Billybony. Asezată în spre Apus, de tot, pierdută în nemărginirea fără vecinătate, fără nici o legătură cu lumea; trebuie să mergi mai multe zile ca să ajungi la târgul cel mai apropiat. Din departare, casele fermei răsar ca un minuscul arhipelag de stânci pierdut în nemărginita mare de grâu.

Ferma, nelocuită în tot timpul iernii, se însufletește odată cu venirea primăriei și până târziu, în Octombrie, de forfota a vre-o șaptezeci de oameni veniți pentru munca câmpului. La bucătărie sunt trei inși: bucătarul și două ajutoare. G ajutor adăposteste douăzeci de cătări, afa de numărul cailor. Dar nici un picior de femeie la ferma Billybony: una, măcar, de leac.

Soarele arzător dogorește la 40° centigrade; cerul și pământul vibrează de suflarea fierbinte pe care nici o adiere de vânt nu vine s'o răcoarească. Soarele pare o mare de v-paie.

Liniștea adâncă în jurul locuințelor; doar din sopronul mare de scânduri, care e la

aceiaș timp și bucătărie și sufragerie, se aude un vuet asurzător de voci și pași: cei trei bucătari sunt în mare febrere, într'un du-te vino continuu. Ard iarbă în cuptoare mari și fumul iese în spirală pe cos, cu scântei mari de jărătec. Cei trei oameni înhamă cătării la căruțe, înarcă merindele puse în cazane mari de zinc și pornesc spre câmp.

Bucătarul e un Islandez gras, vreo patruzeci de ani cu părul sur și cu înfățișarea de militar. Umbra pe jumătate desbrăcat; prin cămașa deschisă se zărește pieptul vănoș ca o piatră de moară. Toată lumea îi zice Polly, fiindcă seamănă la față cu un papagal.

Odinărară, Polly fusese soldat într'un fort, undeva, în sud; adoră literatura și știe să c-tească. Deaceia și păstrează culegera de cântece și un număr vechi de ziar. Nimeni n'are dreptul să se atingă de aceste comori. Polly și le-a pus pe un raft din bucătărie ca să le aibă la îndemână în orele de repaos; căci în toată clipa le recitește.

Dar într'o zi, Zacheu, compatriot părțit, care abia vede și poartă ochelari a pus mâna pe ziar. Nu care cumva să vă bătă gândul să dați lui Zacheu o carte oarecare, căci literale mici i se sacură rău sub ochi. Dar dimpotrivă, simte o adevărată plăcere când ia ziarul lui Polly; nu se mai satură de citit majusculele frumoase dela anunțuri. Bucătarul, însă, băgând de seamă că îi lipsea comora, se duse la Zacheu care citea lung pe o lavă și îi smulse furios. Atunci se încinse între cei doi bărbați

Declarațiunile dlui ministru Tancred Constantinescu

Spre ridicarea economică.

D. Tancred Constantinescu, ministrul industriei și comerțului, a primit pe reprezentanții presei, cărora le-a făcut următoarea expunere de o deosebită importanță:

Din călătoriile mele în străinătate, la Londra și Paris, în curs de 5 ani deardândul, câtăva vreme ca simplu particular, și mai târziu ca oficial, mi-am putut da seama de schimbarea desăvârșită făcută în opinia publică din țările respective asupra noastră.

De unde acum cățiva ani Româ ia era considerată ca o țară în care domnește dezordnea și în treburile publice și în finanțele ei nu e seamă, astăzi străinătatea apreciază sforțările făcute de România spre a ridica starea ei economică și a îmbunătăți starea ei financiară.

De unde până acum cățiva ani, un particular — finanțier sau industriaș — aproape nu era primit când se prezintă să ceară un sprjin material d la diferitele instituțiuni din străinătate, astăzi situația s'a schimbat în bine și raporturile de această natură între finanțarii străini și industriașii și finanțarii români au devenit aproape cele ce erau înainte de război.

Această schimbare e datorită consolidării finanțării interne, echilibrului bugetar și faptului că România își pătește cu exactitate datoritiile ei în străinătate. Punctualitatea e apreciată foarte mult în țări ca Anglia, Franța, Elveția, etc., și ea constituie o condiție sine qua non a unor raporturi bune între părți.

În aceste condițiuni am constatat — și cu mine oricine care a fost în străinătate, ca abundența finanțării străine față de România s'a schimbat cu totul la bine și că se apreciază exactitatea cu care guvernul român își îndeplinește obligațiile sale precum și eforturile pe cari particularii au început să le facă spre a regula datoritiile lor în străinătate.

Dealtminteri, suntem datori de a constata că în această d'n urmă privință, finanța și industria străină, în general, au avut o atitudine benevoitoare față cu debitorii români în aranjarea datoritiilor acestora.

Încrederea stătuată față de România s'a manifestat prin multe oferte de împrumuturi de Stat adresate țării noastre, — oferte cari în trecut lipseau cu desăvârșire.

Aceste oferte se studiază de guvernul nostru și se va lua soluțiunea cea mai potrivită cu interesele țării și cu situația noastră economică și financiară. Căci trebuiește avut în vedere, în principiu, ca toate operațiunile de această natură să fie făcute în

asfel de condițiuni ca ele să nu atingă creditul țării și autoritatea ei în concertul statelor în mijlocul cărora trăește și se dezvoltă.

O altă manifestare de încredere a străinătății este dovedită prin dispozițiunile ce le-am constatat în toate părțile, de a colabora cu noi în dezvoltarea noastră industrială.

În conferința pe care am avut-o la Zurich, cu cele mai mari personalități financiare și industriale din Elveția, am constatat că acolo există hotărârea precisă de a colabora cu noi.

S'a și decis înființarea unui sindicat de finanțari și industriașii care să vină în țară să studieze lucrările în cari vor să colaboreze.

Colaborările vor fi toate făcute pe baza legilor de comerțilizare și se vor manifesta de-cănd-tă în lucrări de electricitate.

Se știe dealtminteri că guvernul a instituit o comisiune tehnică, pentru a stabili programul de executare a lucrărilor pentru electricificarea țării, — comisiune din care vor face parte și 3 ingineri străini, specialiști în lucrările hidroelectrice și anume: un inginer francez, unul elvețian și unul italian. Elvețianul este profesorul Witzling dela Politehnica din Zurich.

Din conversațiunile avute cu oficialitatea elvețiană am constatat că guvernul acestei țări e favorabil unei colaborări a finanței și industriei elvețiene în România, pe baza noilor noastre legi economice.

La chestiunea legii minelor, care a fost atacată d' o parte din presa străină, am constatat în ultimele călătorii că în general, opinia publică străină, cunoscutoare în legătură de acest fel, privește favorabil dispozițiunile acestei legi și le aprobă chiar.

Am avut declarații dela oamenii de stat străini, în sensul că le-ar trebui și lor o asemenea lege, dar că din nenorocire nu o pot încă introduce în țările lor.

Azi, din tratativ-le urmate în străinătate privitoare la clarificarea situației „Stelei Române”, am putut constata că grupările mari franco-englize ce posedă o mare parte d' n aceste acțiuni, au acceptat să cunoască conform dispozițiunilor legii referitoare la naționalizarea întreprinderilor miniere.

România, în ceace privește instalațiunile metalurgice, nu se găsește încă în măsură de a satisface nevoile interne. Prod-secle societății „Reșița” nu acoperă nevoile consumățiunei, iar situațiunea e geografică nu e cea mai potrivită în cazul unui eventual război. Și atunci o preocupare legitimă

o încercare înverșunată întovărășită de batjocură.

Bucătarul îl făcu pe Zacheu tâlhar negru la suflet, fecior de lele, îi daău un bobârnac sub nas: „Ai văzut tu ce-i acela fort? Ah! desigur că nu! Atunci, ce nu-ți vezi de treabă, orbule? Și c'ot câștigi pe lună? Ai tu pământuri la Washington sau ți a fâtat ție vaca ieri? Atunci, tac-ți fleoanca!”

La aceste ocări, Zacheu nu răspunde nimic. Se mulțumi să învinovătească pe bucătar că le dă niste toacă grețoașă și budincă cu muște în două. „Dă-te dracului, cu jurnalul tău cu tot!” El, Zacheu, nu era hot; i ar fi pus ziarul la loc după ce l citea. „Ce stai aici și scupi pe jos, scârbosule!” Și ochii bolnăvi ai lui Zacheu parau doi bîgări rotu-zi de oțel, pe fața lui mănoasă. „Din ziua aceea, se dete războiu pe față între cei doi compatrioți.

Căruțele cu merinde se mișcă încet pe câmp ca să-și aprovizioneze fiecare g unul de douăzeci și cinci. Cât ai el-pi, lucrătorii s'au și repezi; lasăcă fiecare căre ceva și se trântesc sub căruțe ca să aibă puțină umbră cât mă încă. Masa aceasta de dimineată, nu ține mult; în zece minute e gata. Supraveghetorul loc-lecă la gr-bă, poruncește să reînceapă lucru și căruțele pornesc încet spre fermă.

Acolo în timp ce ajutorii de bucătar spală și curată bid-ii, Polly stă la umbră, în două ungi zid, recitând și savurând pentru a mia oară, saltul cântecelor și refrenelor sale de soldat. În fecieria ea, se simte din nou militar.

II.

În amurg, se întorc încet spre fermă șapte care cu fân, ce vin cu sacozătorii dela câmp.

În curte, mai toți se spală pe mâini; unii se piaptână chiar, înainte de a se duce la masă. Găsești de toate națiile și mai multe rase: tineri, bătrâni, emigranți europeni, va-gabonzi din America, toți, mai mult s u mai puțin golani, scursoare omenescă.

Care-s ceva mai avuți dintre ei, poartă câte un revolver în buzunarul dela spate.

Masa, de obicei, se termină repede și în liniște. Toți oamenii aceștia sunt cu respect față de supraveghetorul lor care mănâncă cu ei și vede de ordine. După cină, se duc îndată la culcare.

Dar, iară ca Zacheu voia să-și spele că-mășa. Se făcuse scoarță de atâta sudoare în ultimul timp, și-l zgâria pe spate când îl ardea soare-le.

Era noapte de-a binelea, toți se culcaseră. Nu se auzea decât un murmur înăbușit de voci, ce venea din dormitorul mare.

Zacheu se duse la zidul dela bucătărie ca să ia o galeată de apă de ploaie. Era apa pe care o strângea bucătarul cu cea mai mare grijă în zilele ploioase, fiindcă ana dela ferma Billybony era prea aspră și calcaroasă pentru trebuințele zilnice.

Zacheu luă o coldare, își scoase cămașa și începu s'o zolească. În răcoarea serii liniștite se curețură de un fior prelung, dar trebuia să-și spele cămașa, și începu să fluere ca să se mai încălzească.

Decodată, bucătarul deschide usa. Din lanterna ce poartă în mână, o rază de lumina cade pe Zacheu.

— „Oh! ah!” începe bucătarul punând lanterna pe prag. „Cine ți-a dat apa asta?”

— „Am luat-o eu” răspunde Zacheu.

— „E apa mea, asta”, păduchiosule, răcnește Polly. „Dece ai luat din ea, pungașule! Mincinosule! Fecior de lele!” Zacheu nu răspunde nici de data asta

„VICTORIA“ Institut de Credit și Economii Arad.

EMISIUNEA VIII.

Prospect de emisiune.

In baza autorizatiei primita dela Adunarea Generala din 15 Februarie 1925, pentru urcarea capitalului actual dela Lei 12,000.000, la Lei 25,000.000. Directiunea institutului de Credit și Economii „VICTORIA“ emite 130,000 bucăți acții în valoarea nominala de a Lei 100 pe lângă următoarele condițiuni:

1. 120.000 buc. acții se pun la dispoziția acționarilor vechi astfel, că fiecare acționar poate opta după fiecare acție veche o acție nouă cu prețul de Lei 120.

2. 10.000 buc. acții se pun la dispoziția neacționarilor cu prețul de Lei 160, iar acționarilor vechi, pentru întregirea stocului lor de acții, cu prețul de Lei 120.

3. Acțiile neoptate și nesemnate se pun la dispoziția Direcțiunii, care le va vinde acționarilor vechi cu Lei 120 buc., iar neacționarilor cu prețul de Lei 160 buc. Prenotările pentru aceste acții se vor putea face în termenul de emisiune, însă direcțiunea își rezerva dreptul repartizării acestor acții. Plata acestor acții se va face în conformitate cu condițiunile prospectului de față.

4. Dreptul de optare și de subscriere se poate exercita până la 31 Martie 1925.

5. Din prețul de Lei 120 respective Lei 160 se trece la capital social Lei 100, iar restul la fondurile de rezervă.

6. Prețul acțiilor semnate se varsă în 2 rate și anume: rata I, de Lei 70 pentru acționarii vechi și de Lei 110 pentru neacționarii se plătește la subscriere, iar rata II, de Lei 50 se va plăti până la 30 Aprilie 1925.

7. Acționarii cari plătesc prețul întreg al acțiilor semnate până la 31 Martie 1925, vor beneficia de dividendul anului 1925, iar acționarii care li-l vor plăti în rate, pentru sumele vărsate vor primi o dobândă de 14%. După sumele nevărsate la termen se va percepe 16% interese pro rata temporis.

8. Față de acționarii cari nu vor achita ratele la termen, se aplică dispozițiunea statutelor din paragraful 10, alineatul 2 și anume: ratele solvite vor cădea în favoarea fondului de rezervă a institutului, iar proprietarul acției își va pierde dreptul de a ționar și acția respectivă se va anula.

9. Despre acțiile subscrise se vor extrada titluri provizorii.

10. Pentru a executa hotărârea adunării generale din 19 Februarie

1922, cu privire la contragerea acțiilor în titluri de Lei 500 nom. acționarii sunt rugați să-și întregiască stocul lor de acții la numărul divizibil cu 5. Spre acest scop acțiile și titluri provizorii vechi se retrag din circulație și contra acestora până la estradarea acțiilor noi se vor elibera bonuri cumulate nominative.

11. Transcrierea acțiilor în legătură cu transacția de preschimbare a acțiilor se va executa fără perceperea taxei prevăzută în statute, întrucât aceasta transcriere se va face la optare.

12. Acei acționari cari nu dispun de cel puțin 5 acții vechi și în decursul acestei emisiuni nu își vor întregi stocul lor la cel puțin 5 acții a Lei 100 v. n. nu vor mai beneficia de dividendul cu începere dela anul 1925, ci li se va plăti contra fiecărei acție veche de Lei 100 v. n. ca preț de răscumpărare a acției Lei 120 fără interese.

13. Acționarilor, cari dispun de un număr mai mare de 5 acții, însă nedivizibil cu 5, întrucât nu-și vor întregi stocul de acții la un număr divizibil cu 5, li se va da pentru câte 5 acții vechi de Lei 100 v. n. una acție nouă de a Lei 500 v. n. iar pentru frânturi li se va plăti contra fiecărei acție veche de Lei 100 v. n. drept preț de răscumpărare Lei 120 fără interese. Acestea frânturi de acții ce cad sub răscumpărare, încă nu vor mai beneficia de dividendul cu începerea anului 1925.

14. Acțiile neîntregite la numărul divizibil cu 5 se declară de anulate.

15. Optarea se exercită pe lângă prezentarea acțiilor vechi la locurile de subscriere mai jos fixate, unde se vor prevedea cu clauzula optării, și se vor reține conform punctului 10, până la schimbarea în titluri de 500 Lei.

16. Optarea și subscrierea se va face afară de Centrala și filialele noastre:

a) la toate băncile românești membre la „Solidaritatea“

b) la Banca Românească, Banca Marmorosch Blank et Co., Banca Comercială Română, Banca Generala a Țării Românești și Banca Chrissoveloni în București.

17. Acționarii noi înră în drepturile statutare cu data de 1 Ianuarie 1926. (710)

Arad, la 15 Februarie 1925.

Directiunea Institutului

— care va fi desigur nu numai a guvernului actual ci și a celor viitoare, — va fi completarea oblaului național spre a putea satisface nevoile interne cu toate produsele metalurgice de care se simte lipsa.

In această ordine de idei, guvernul a hotărât a înființa trei mari uzine metalurgice: Prima va trebui să fie o uzină foarte mare, care să poată fabrica toate produsele de mai sus necesare în afară de cele ce fabrică „Reșița“ și anume: fer comercial de orice fel de dimensiuni și profil, motoare și mașini, unelte, etc., apoi diferite fabricate pe care nu le produc industriile metalurgice interne.

A doua uzină va trebui să fabrica puști de vânătoare revolute, precum și o serie de produse necesare armatei, a doua ar da armament portativ și a treia ar continua să fabrica produse pentru care a fost instalată, însă exclusiv pentru apărarea națională.

Prima uzină va trebui ca în timp de război o să se poată transforma imediat spre a putea fabrica armamentul și municiile de artilerie necesare armatei, a doua ar da armament portativ și a treia ar continua să fabrica produse pentru care a fost instalată, însă exclusiv pentru apărarea națională.

Accentuez că scopul pentru care noi vrem să înființăm aceste uzine în țară e emina-mente pentru a produce la noi tot ceea ce ne trebuie în produse siderurgice pentru nevoile țării, așa lucrat importul să fie redus la minimum. Este evident, însă, și este o consecință firească că asemenea instalațiuni făcute în țară asigură în caz de război apărarea națională.

Noi nu ne am gândit că de puțin de a ne pregăti de război, ci din contră, pentru a ne asigura o viață economică serioasă și întemeiată pe munca și energia națională.

Am putut realiza un acord definitiv cu o mare casă din Anglia (Vickers Limited London) pentru înființarea primelor două uzine, în care această mare firmă streină intră cu un capital foarte important, în cadrul și condițiunile legii de comerțiazare.

E de observat că întrucât casa Vickers Limited London colaborează de fapt și cu capitalul francez, România va colabora la această mare întreprindere cu finanța ambelor țări.

În ce privește a treia uzină, colaborarea este și ea asigurată prin colaborarea unei mari uzine sârbe, tot în cadrul legii comercializării.

Constituirea acestor întreprinderi va trebui făcută înainte de 1 Aprilie 1925 și termenul de instalațiunea lor nu va întrece doi ani.

A trebuit în sfârșit de aceste creațiuni noi să ne îngrijim și de o chestiune foarte importantă: Chestiunea „Steaua Română“.

Guvernul trecut a obligat băncile mari românești de a intra în Societatea Steaua Română, reconstituită în 1921, prin colaborarea capitalului francez și englez.

Condițiunile impuse atunci băncilor, atât în ce privește valoarea de achizițiune a acțiunilor cât și garanțiile pentru plătiri, s-au dovedit în urmă atât de numeroase încât convențiunea încheiată între grupurile anglo-franceze și bănci atîngera profund creditul acestora din urmă și, putem spune, chiar, creditul țării.

Apoi și tut român avea mai multe drepturi la „Steaua Română“, cari fuseseră neglijate sau complet abandonate, și guvernul român nu putea să renunțe la aceste drepturi legitime ale țării.

Pe lângă acestea, conform noii legi a minelor, trebuia să urmărim naționalizarea marilor întreprinderi de petrol, așa lucrat să

ajungem cu finanța ca directiunea acestei mari și importante industrie să ajungă în mâini românești.

Ca aceste premise să discutăm la Paris cu grupurile anglo-franceze schimbarea condițiunilor existente și s'a ajuns la noi condițiuni foarte avantajoase:

Statul va dobândi gratuit un însemnat număr de acțiuni de „Steaua Română“ acțiunile sale vor avea un vot plural astfel în cât el împreună cu acționarii români să abia dela început majoritatea în adunările generale.

„Steaua Română“ va fi deci rasmentele românească.

Consiliul de administrație și comitetul de direcție va fi în majoritate compoși din români

Băncile românești vor fi scuzate din datoria lor cu o sumă foarte importantă, iar restul datoriei va fi achitat în 20 ani, cu o dobândă de 6 jum. la suta.

Statul va primi aceleași redevențe dela „Steaua Română“ pe care le primește dela orice altă industrie de petrol, adică redevența prevăzută în legea minelor.

Cu alte cuvinte am obținut tot fără să dăm privilegii.

Statul împreună cu acționarii români cu acțiuni blocate vor avea întotdeauna cel puțin 55 la sută din votul adunării generale.

În afară de chestiunile mai sus menționate și de rezultatele obținute în Electpa, cred că vom putea în curând să pasim și la rezolvirea acestor probleme care interesează utilajul nostru național.

In prezia războiului economic

O notă transmisă de d. Nana, ministrul nostru la Berlin, anunță că guvernul german se menține în mod definitiv pe terenul că nu are să mai plătească României nici o despăgubire.

Folosindu-se de faptul că comisia de reparațiuni a considerat cererile României — în ce privește dăunele pentru biletele emise de Banca Generală și prelucrările făcute de germani, pe baza tratatului de București — drept restituiri și nu reparațiuni, guvernul german socotea că în această chestiune n'are ce căuta vre-o comisie de reparații. Pe de altă parte considerându-se obligată dincolo de marginea sale de plată, conform prevederilor planului Dawes, nu mai vede nici motiv, nici posibilitate de vre-o restituire oarecare.

În consecință Germania refuză de a mai avea cu noi tratative în această direcțiune.

În urma acestei comunicări, consiliul de miniștri s'a ocupat de chestiunea reparațiilor.

Nu s'a fixat data când aceste represalii vor intra în ființă. Fapt este însă că războiul economic nu mai poate fi evitat.

Cât despre șansele de reușită, d. Vintilă Brătianu, a asigurat consiliul de miniștri că statul român are gajuri foarte importante, menite să ne despăgubească de dăune.

Conferința Micei Antante

Obiectul principal al dezbaterilor.

Belgrad, 16. — Cu privire la conferința miniștrilor de externe ai Micei Antante, care va avea loc la București între 10 și 15 Martie, ziarul „Rieci“ află că punctul cel mai important al acestei conferințe îl va constitui chestia relațiilor Micei Antante cu Rusia sovietică.

Știri din Jugoslavia

Șeful partidului musulman declarat greva foamei

Belgrad, 16. — Ferad Draga, șeful partidului musulman „Djemiet“, care a încheiat la Mitrovița acuzat fiind de crime timpul războiului, a declarat de patru zile greva foamei.

Ferad Draga a fost ales deputat în meile alegeri pentru Sucepina.

În toate moscheile din Macedonia se rugăceni pentru sănătatea grevistului.

Măine va avea loc un consiliu de miniștri sub prezidenția regelui.

Tratative între Pașici și Radici?

Belgrad, 16. — Se vorbește în cercurile politice că prim-ministrul Pașici începe o conciliere cu partidul lui Radici. În acest scop a plecat la Zagreb ministrul Șurubia, croș de origine.

Mănăstirea sft. Nae

Litigiul între guvernul jugoslav și cel al Serbiei în chestiunea mănăstirii sft. Nae, din lacul Onida a fost tranșat definitiv prin acordarea acestei localități istorice Jugoslaviai.

Convenție comercială între Ungaria.

Belgrad, 16. — A sosit azi minisrul Jugoslaviai Popovici la Budapesta. Sosește în legătură cu tratativele pentru încheierea unei convenții comerciale între Jugoslavia și Ungaria.

Nota adresată Bulgarilor

Belgrad, 16. — Ministrul de externe a adresat o notă de protest guvernului bulgar, că o patrulă militară bulgară a intrat în teritoriul jugoslav.

Cazul s'a petrecut zilele trecute când niște agenți țărăniști bulgari volind să scape arestare au trecut în Jugoslavia. Unul din aceștia a fost ucis de soldații bulgari, în kilometru în interiorul teritoriului jugoslav.

Pactul de siguranță

PARIS, 16. (Radior). — Ziarul „Matin“ precizează că negocierile dintre Herriot și Chamberlain în vederea pactului de siguranță vor urma găsirea unei formule de compromis între un tratat de aliați și un pact de securitate. Toate țările limitate cu Germania vor adera la acest pact, momentul actual însă negocierile urmează numai între Franța și Anglia. După ce terile occidentale vor adera la act și partenerii de la Liga Națiunilor vor adera la orice agresiune a Germaniei în contra cărei din frontierele dela Marea Nord până la Adriatică, va fi considerată o agresiune în contra tuturor celorlalte puteri.

Germania va trebui să declare că se abține dela orice agresiune. Liga Națiunilor ratificând pactul va examina mijloacele pentru a-l întinde și asupra celorlalte regiuni din Europa. Dominionurile nu vor fi incluse în pact și în angajament în privința acordurilor, li se vor cere numai să nu opună.

Mica publicitate

O fată de preot, absolventă de 8 clase de liceu și având practică de birou un an de zile, caută aplicare în orice birou potrivit educației și pregătirii ei. Adresa la Administrația ziarului „Tribuna Nouă.“

Un absolvent de patru clase liceale, fiu de preot, caută un loc pentru a învețe contabilitatea. Are multă ambiție și e harnic. Adresa la Administrația ziarului „Tribuna Nouă.“

Lysiform

Cabinet dentar

Scoateră dinților cu insensibilitate Lei 40, coroane de metal, buc. unui dinte Lei 80-100, (material de Randolf, Victoria). Dinți aibi de cauciu buc. 40-50. Coroane, dinți de aur, (aur garantat) buc. Lei 300-350.

Frida D'Monjalled, dentistă absolventă, Bul. Regele Ferdinand 14, (707) (f. 16-sef 16-uerceg-ut).

De vânzare la Cicir o casă cu prăvălie și birt. Immediat poseziune la Husa Vasile No 5. (713)

Tribunalul Arad.

Nr. C. I. 7821/1024.

Citație prin publicație.

Tribunalul din Arad, aduce la cunoștință generală că în procesul reclamanților min. Valeria Cotoraci, min. Vidosa Cotoraci, min. Dimitrie Cotoraci, repr. prin Stefan Cotoraci din Nadlac, pentru părați Petru Flocos, min. Iuliana Cotoraci, min. Dimitrie Cotoraci Nadlac, Dimitrie Flocos, repr. prin vad. lui Teodor Flocos, vad. lui Petru Flocos, a fixat termenul pentru constituirea procesului și a somat părțile să se înfișeze în ziua de 4 Martie 1925 la orele 9 a. m. în localul sau oficial Tribunalului Arad, et. I, sala No. 64, iar pentru noșterii cari se află în loc necunoscut, a numit curator pe avocatul Gh. Mihaileanu din Arad.

Instanța somează pe părțile ca în sus arătată zi și oră să se înfișeze personal sau prin împuternicit legitimat și îndreptățit la reprezentarea lui, pentru în caz contrar curatorul va procedea în locul lor.

Arad, la 30 luna Decembrie anul 1924.

(715) Judecător: G. ANGHENE.

Insertii se primesc la Administratia ziarului.

ware lucru la ploaia de ocazi: acuză din nou pe bu țar privitor la budinea cu muște și alăt. Toată încălzarea celor două ha-maze, sculase tot dormitorul. În grupuri și tremurând, as ultau ciervoioala lor cu cea mai mare luire aniate.

Polly îi luă de martori, strigând: — „Nu găsiți că i prea mare îndrăneală din partea dobitocului ăsta. Apa meai auzi, apa mea!“

— „Na, ia-ți apă! Ia-ți-o gise Zacheu vârsând găleata. „Nu mai am ce ta e cu ea“. Bucătarul îi vâri pumnul în ochi. — „Il vezi, ăsta?“ — „Da.“ — „Am să te fac să-l simți.“ — „Să te văd! Încearcă, dacă îndrănești!“

Și dădută, un sgomol înăbușit se auzi într'un grăbit schimb de pumni. Cel cari erau de față urlau de aprobare și plăcere. De stăfel, Zacheu nu ținu mult la probă. Înlănduzul pe jumătate orb și bondoc, delira de mânie; dar avea mâinile prea scurte ce să poată dăbori pe adversar. În cele din urmă, împleticindu-se, se rostogoli la pământ.

Bucătarul se întoarse atunci spre adunare: — Bur, iați-l acum la pământ. Lăsați-l în pace; un soldat l-a doborât. — Cred că i mort, rosti cineva.

— Cu atât mai bine! răspunde bucătarul ridicând din umeri; și se simte mare ca un lăvingător în fața poporului. Se umflă în ochi vârsând să pară mai mare; devine literar: „Să l ia dracu! Dați-i pace! Cine i el împăratul Chinei? Nu cumva o să mă învețe el cum se face o budincă, pe mine, cere am găt pentru generali! Ce-i el, mă rog, cocoșul câmpului? Și toți admiră elocvența lui Polly.

Zacheu, ridicându-se deodată, sbiară tot așa de furios și hotărât: — Apropie-te, lașule!

La vorba asta, oamenii izbucnes în strigăte de veselie. Dar bucătarul răspuse cu un zîmbet de compătimitare: — I fleacuri, ăstea! Ori m'ași bate cu el, ori cu felinarul ăsta, tot atâta i... Și zicând acestea, își luă lanterna și pși rar înăuntru.

Curtea se îngroșă din nou în întuneric, toată lumea se duse la culcare. Zacheu își luă cămașa, o stoarse cu îngrijire și să îmbracă cu ea. Apoi, urmă a leve pe ceilalți și se duse la așternutul lui.

(Va urma.)

Rânduri postume...

Și înțelegând că mi-ești pierdută Te-oi plânge în ritmul unui vers I. Minulescu.

Tu ai plecat. Și o să mă uiți, Dar n'o să mi pară rău. O să mă treci ca pe alții În vreo celulă acuzată a creierului tău, În credele uitării vei pune chipul meu Iar vremea nemiloasă mă va acoperi cu vâul [ci cel greu... Și viața-ți va începe din nou banala i-mers. Pe senne a scris și în pravilele firii. Ca uitarea să încheie capitolul iubirii.

Și eu Deposedatul sublimului trofeu Mă voi înfășura în mîia amintirii Voi respira parfumul tainic al zilelor cari au trecut

Cucernic voi îngăna frumosul psalm al Uniuene (Îndrăgii Arad, cotizații putea lă de puerate

Dar știu prea bine, Că Doamna regretelor — Durerea — Nu va lăsa să-mi termin pioasa rugăciune Și știu prea bine că în loc de această rugăciune (melodiarie

Voi auzi în suflet o sbuciumată simfonie Ți acorduri năbușite...

Iar tu Colo departe, sub cerul de Maruzara Pe unde albastră'i zarea Și a'abstră este marea — Așa în fapt de seară, Când visurile te fură din banatul ritm

Când fără să știi, fără să vrei lti va al-neca pe buze Un cântec vechiu, Pe care de veacuri îl murmură isvorul. De care dulos suspină vântul, Un cântec vechiu — Pe care-l îngăna călătorul Când vraja îl cuprăde...

Și atunci așa din întâmplare De vei estrea cu gândul Frumozul parv al amintirii, Abate-te pe sece — acea cu trandafiri Apleacă-te și soarbe din nou parfumul Evocator, Răscălinor... O știu prea bine cu vei simți nici adieri Nici mângăieri Ci năvoasa nostalgie a primelor îmbrățișări Uplu Papa Cherech

Guvernul german despre conflictul cu România

BERLIN, 17. (Rador). — Ministrul de externe al Germaniei, d. Stressemann a scut o expunere a litigiului dintre România și Germania în comisiunea economică Reichstagului, răspunzând declarațiilor făcute de d. Vintilă Brătianu în parlamentul român referitor la pretențiile României ce scurg din art 238 din tratatul dela Versailles în ce privește restituirea vagoanelor și cale ferată, a vitelor etc.

În privința aceasta a declarat d. Stressemann, înțelegerea dintre România și Germania nu va întâmpina greutăți.

Relativ la art. 259 pentru restituirea bunurilor pe care Germania le-a căpătat conform tratatului de pace dela București, guvernul german este dispus ca și înainte să înceapă tratativele. Tratatul dela Versailles nu impune însă Germaniei răsucupărarea bancoțelor Băncii Generale. Fără să recunoască drepturile României în această privință, guvernul german a declarat înainte să se achite României o sumă în coroare mări cu condiția ca România să renunțe la lichidarea bunurilor germane. Aceasta față germană avea atunci o valoare de aproximativ 50 milioane mărți aur. României însă a cerut restituirea întregii sume nominale a bancoțelor Băncii Generale, la aur.

Început România reprezenta punctul de vedere că răsucupărarea bancoțelor Băncii Generale se bazează pe articolul 59 din tratatul dela Versailles. După acest punct de vedere a fost respins, ca întemeiat, de către comisiunea de reparațiuni, România a adoptat un alt punct de

vedere declarând că pretențiile sale într-o sumă totală a reparațiilor și a scut să fie achitată cu procedere. După ce România n'a putut să obțină procederea dela puterile aliate, a adoptat deodată punctul de vedere că pretențiile sale relative la răsucupărarea bancoțelor Băncii Generale, trebuie să fie tranșate în afară de tratatul dela Versailles, cerându-ne s'o dispăgubim aparte fără a ține seama de enunțările ce le achitam în conformitate cu planul Dawes.

Această cerere stă în contradicție cu textul lămurit al raportului experților care hotărăște că toate obligațiile Germaniei față de puterile aliate și asociate, trebuie să fie achitate din anuitați. Ministrul de finanțe al României a recunoscut singur în discursul său din Camera că planul Dawes conține stipulația prin care Germania se liberează de toate obligațiile secundare afară de reparațiuni.

În consecință am respins pretențiile României.

Dacă România nu se poate abține să tragă consecințele și să recurgă la represalii, trebuie să observăm în primul rând că România nu se poate baza pe art. 19 în această privință. România poate numai să recurgă la represalii generale de domeniul dreptului internațional, față de care guvernul german își rezervă firește mâna liberă. Ar fi de regretat dacă această concepție contradictorie în chestiuni pur materiale, ar influența în mod atât de grav legăturile dintre două țări, cari n'au avut până acum nici un fel de diferende politice.

Tratativele româno-ruse — Lucrările comisiunii mixte. —

Se comunică din com. Rezina (O-hei) că zilele trecute, au avut loc, după un interval de sease luni, tratativele comisiunii mixte, româno-ruse din acea localitate.

Comisiunea noastră, conform prevederilor tratatului respectiv, a fost constituită ca de obicei dintr'un reprezentant al sigurantei, altul al grănicerilor și al treilea al jandarmeriei, precum și un secretar transl. tor. Comisiunea rusă a fost compusă identic și însoțită de secretarul Matlis, fugit din Tigheana unde comise pe vremuri diverse fapte incorecte.

Sedințele comisiunii a durat două zile și au avut loc pe teritoriul nostru în localul plutonului de grăniceri.

S'a discutat diferite conflicte mărunte de frontieră, precum și reparării de comunități atât de-a noastră cât și de-a rușilor din Rusia în țară și invers. Rușii n'au putut și aci să ridice din chestiunea schimbului, ridicată în comisiunea centrală întru întâi mai dăunăz la Cetatea Albă, și anume a locotenentului Brăiloiu și a fostului secretar al comisiunii centrale ruse fugit cu diferite acte importante, un oarecare Sanhaiu, actualmente în serviciul sigurantei noastre, Chestiunea aceasta a fost respinsă ca fiind de competența comisiunilor locale.

Termnându-se lucrările în seara zilei de 11 Februarie comisiunea rusă a părăsit teritoriul nostru plecând peste Nistru cu o barcă spre com. Râbnitza.

În legatură cu aceste tratative un intelectual, fost deputat din com. Rezina a povestit un interesant dar caracteristic amănunt. Deși comisiunea rusă era compusă de trei coloni veniți în masă toțiș nici unul din ei nu știa câte și deabia își sgăria iscălitura pe procese verbale și că toate tratativele din partea rușilor au fost conduse de secretarul comisiunii lor numitul Matlis.

Desmintirea unei alianțe

Ambasada japoneză din Berlin desminte în mod formal știrea publicată de „Lokalanzeiger“ cum că între Japonia, Rusia și China ar fi fost încheiată o alianță militară secretă, care ar forma o anexă la tratatul economic ruso-japonez.

Se caută ucenici români

(În atențiunea tuturor directorilor de liceu și școlile medii spre a atrage atențiunea elevilor români). Direcțiunea Căminului Comunal de Ucenici nr. 1, Timișoara Cetate, primește gratuit vre-o 20 elevi români, pe cari voiește a-i plasa la meserii mai inteligente, la tipografie, dentiști, comercianți. La tipografie și utografie se cere cel puțin 2 clase de liceu sau medii, la dentiști 4 clase de liceu, iar la comerț cel puțin VI cl. primare.

Atragem în mod binevoitor atențiunea părinților români, că meseria de tipograf și dentiștii se plătește foarte bine, având o caifă începătoare 4—5000 lei lunar, iar ca comerciant 2—3000 lei lunar. Cerețile se vor adresa Direcțiunii Căminului de Ucenici nr. 1, Timișoara Cetate.

Viscole și ploii torențiale în Franța

Vremea res dom. este peste tot ploasă, zăpadă și vânt. Redeschiderea curselor din Auenil a avut loc pe o ploie torențială.

Reforma electorală din Italia votată de Senat

Senatul a urmat discuțiunea legii pentru reforma electorală. Au vorbit în favoarea acestei legi Mosca, Crispolini Santucci, Dienna, Pavia, Fracassi, a vorbit și raportorul Schanzer.

Senatul a adoptat în scrutin secret, prin 215 voturi contra 58, proiectul de reformă pentru legea electorală, care fixează reînnoțirea la colegiul uni-nominal.

Politica externă a Bulgariei

SOFIA, 16. — Președintele consiliului de miniștri, d. Tzankoff a făcut o expunere a politicii interne a guvernului superior al partidului Înțelegerii Democratice. După ce a scos în evidență reformele realizate de guvern pe domeniul vieții publice interne, d. Tzankoff a accentuat asupra caracterului pacific al politicii externe bulgare care urmărește o apropiere între țările balcanice.

Macedonali în contra tarifelor protectioniste

LONDRA, 17. (Rador). — Macedonali a depus în Camera Comunelor o moțiune în numele partidului travaist, care declară că politica guvernului în ce privește apărarea industriilor engleze va aduce aperecare tarifelor generale care nu apără interesele muncitorilor.

Camera Comunelor a respins cu 335 de voturi contra 146 moțiunii d-lui Macedonali.

Un trat de defensivă și ofensivă ruso-chino-japonez?

Berlin, 16. — „Lokalanzeiger“ publică extrase dintr'un presupus pact de defensivă și ofensivă, care s'ar fi încheiat între Rusia și Japonia și la care s'ar fi relaiat și China. Conform acestui tratat, în caz când China ar fi atacată de America, Anglia sau Franța, Rusia s'ar obliga să o ajute cu o armată de 200 de mii de oameni. Japonia va lua în posesie insula Sakhalin, iar Vladvostokul va fi transformat într'o mare bază navală cu ajutorul Japoniei.

Alegerea dela Baroul de lifov

A avut loc, în palatul de justiție alegerea consiliului de disciplină și a decanului baroului de lifov.

Din cauza marelui număr de votanți — 1200 — alegerea a trebuit să fie efectuată în două săli: la Curtea cu jurați și tribun. comerț s. l. A fost proclamat ales dl Istrati Micescu, decan (640 voturi).

Au fost deasemeni proclamați alegi, la primul scrutin, ca membri în consiliul de disciplină, d-nii Cost. Xeni, I. Gr. Periețianu, Radu Rosetti, Iorgu Petrovici și Mi-

Parlamentul

Camera Sedința dela 17 Februarie

Sedința se deschide la orele 3 d. a. Prezidează d. M. Orleanu.

Pe banca ministrerială (au loc d-nii: I. G. Dura, Vintilă Brătianu, Al. Constantinescu, G. G. Mărzescu, Tancred Constantinescu, Al. Lapedatu, N. N. Săveanu, dr. Angelescu, general Moșoiu, general Văitoianu și N. D. Chirulescu.

D. GR. TOMULESCU adresează d-lui ministru de finanțe o comunicare cu privire la cantitățile de mărfuri importate în 1924 din Germania.

D. PORA anunță o interpelare adresată d-lui ministru al instrucțiunii cu privire la examenele la care sunt supuși o parte din învațătorii din Ardeal.

Patriarhatul României

Se intră în ordinele de zi: proiectul de lege pentru ridicarea a sanului metropolitan al Ungro-Vlahiei la rangul de patriarhat al României.

D. P. GARBOVICIANU dă citire acestui proiect și raportului care l însoțește.

(În timpul când d. raportor P. Gârbovicianu continua citirea raportului intră la adunare Sanctitatea Sa Patriarhatul dr. Miron Cristea, care este primit cu aplauze unanime. Sanctitatea Sa ia loc pe banca ministrerială.)

Citirea raportului și textul proiectului sunt salutate cu ovaiți îndelungate de toată Camera, majoritar și opoziție.

D. IULIU MANIU arată, în numele partidului național, că primește cu satisfacție, mesajul regal prin care se ridică scaunul Mitropoliei Ungro Vlahiei la rangul de Patriarhat.

Prin aceasta se dovedește încă odată legăturile veșnice între Biserică și întregul neam românesc (apl. unanime).

Astfel înțărâtă, își va putea și mai cu putere împlini însăși ei menire.

Toți românii conștienți doresc din toată inima ca Biserica românească să reprezinte veșnic, sufletul neamului nostru, cu cât mai dorește primulul patriarh să stăpânească într'u mulți și fericiți ani, înaltă și strălucită demnitate la care a fost chemat, împlinind divinul precept:

Pe pământ pace și între oamenii bunii învoiere. (A. I.)

D. IONESCU, în numele partidului poporului, aduce întreaga asincione a acestui partid pentru acest proiect. Asigură pe S. Sa Patriarhatul Miron Cristea de devotamentul sincer al partidului poporului. (apl.)

D. I. MIHALACHE, în numele partidului țărănesc, declară că se asociază la acest proiect fără nici o rezervă.

Legiura de azi rezamă sufletul național în mandria și prestigiul său. Doosebirite de partid nu au ce căuta aci. (apl.)

Pr. LUPAȘ arată însemnătatea marelui eveniment religios de azi, — pe care de altminteri o justifiacă manifestările impunătoare cari s'au făcut acum aci.

hail Mora (lista dlui Micescu), P. Sadoveanu (lista dlui Dem. Dobrescu) și Gr. Condutu (independent).

Pentru restul locurilor s'a declarat baltotaj.

Groaznicul naufragiu al unui vapor spaniol

Din Madrid se anunță că vaporul „Saint Nicolas“ care venea dela Tanzer a fost cuprins de furună și s'a scufundat lângă portul Laha he. Întreg echipajul s'a laecat. Numai căpitanul și fo histul au fost salvați.

INFORMAȚIUNI

Căătorie regală

M. S. Regina, va parăsi țara la sfârșitul acestei luni, spre a se duce la Belgrad, unde a rămas mai mult timp pe lângă fiica sa, M. S. Regina Mărioara a Jugoslaviei.

Înapoierea dlui prefect al județului

Suntem informați, că dl I. C. Georgescu, prefectul județului, care — după cum s'a spus — este plecat la București la izvoare serviciului, va sosi în decursul zilei de azi.

Mitropolul Ardealului în convalescență

Am publicat la timp știrea, că mitropolul Nicolae Bălan s'a supus în Viena unei operații, care a reușit foarte bine. Acum se anunță că înaltul prelat e în convalescență și că în curând va putea părăsi sătorul, pentru a se reîntoarce la reședința din Sibiu.

Jean Athanasiu

dat ieri un concert la Timișoara purtând un uriaș succes. Astăzi marele cântăreț va sosi în localitate.

Al doilea concert Sirota

La dorința generală, celebrul pianist Sirota va da un al doilea concert azi, 19 Febr. în Palatul Cultural. Bilet se afia de vânzare la Papelăria Iah et Comp.

Pentru ofițerii de rezervă

Domnii ofițeri de rezervă, membri ai comisiunii Ofițerilor de rezervă. Secția jud. rad, prin aceasta sunt rugați de a achita dizițiile restante pe anul 1924 pentru a putea lua parte la desbaterile adunării generale care va avea loc, la 22 Martie a. c.

Nesupușii la recrutare

În mai multe județe din Ardeal, ministerele de interne a trimis ordiul ca minoritari nesupușii la recrutare să fie expulzați.

Controlul militar al statelor învinse

Următoarele personalități au fost numite președinți ai comisiunii de control a Ligii Națiunilor pentru cele patru state învinse: generalul francez Destieux pentru Germania; generalul italian Marietti pentru Austria; locot. generalul suedez Junstedt pentru Bulgaria și generalul englez Kirke pentru Ungaria.

Președintele consiliului Ligii Națiunilor a pus aceste numiri la cunoștință membrilor consiliului și Ligii Națiunilor.

Contestațiile la împroprietări

Lucrările comitetului agrar în materie de împroprietări, fiind compiect încheiate, iar cântările date fiind definitive, orice cereri de contestații sau plângeri privitoare la înțelegerea sătenilor împroprietăriți, nu mai pot fi luate în considerare, fiind tardive, întrucât termenul pentru depunerea contestațiilor a expirat încă dela 28 Decembrie 1922, iar asupra hotărârilor pronunțate, nu se mai poate reveni.

Bilet pentru concertul Jean Athanasiu se afia de vânzare la Papelăria Olah et Comp.

Dela o cununie

După un am. anunțat Duminecă 15 Februarie s'a celebrat în biserica ortodoxă din Pecica cununia religioasă a dlui Cornel Grozescu cu grațioasa doamnă Veti Felea, sora disuasului preot și colaborator al nostru dr. I. Felea. Ca reprezentanți a dnei și dlui prefect I. Georgescu au luat parte ca nași dna Vușpe cu d. subprefect dr. Aug. Lazar. Au celebrat 4 preoti. Au luat parte numeroși frați și surorie miresei. Biserica feric luminată la ora 6 — era tuită de lume.

Masa excelentă s'a servit la Casinoul din loc. Au toasat foarte frumos dd. subprefect dr. Aug. Lazar, prof. Dante German despre cele doua vechi familii procești Felea și Grozescu, una dela munte, din țara lui, lăncu și alta din câmpia Bănătușii, apoi pr. I. Popescu și la urmă a mulțumit pr. dr. I. Felea în calitate de frate și loșilor de țară. Masa s'a servit pentru 80 persoane. În acordurile muzicii excelente, oaspeții s'au simțit admirabili. Animația a durat până dimineața la ora 6. Vrednic de amintit sunt cântările fraților miresei. Dr. I. Felea și Iaron — cari au delectat oaspeții cu vocile lor admirabile de bariton. Mirii au primit cadourile de nuntă multe și frumoase, cari cadrează nespuse de armonios cu țărăturile românești, tradiționale și speciale în familia miresei.

Wagner, Mayerbeer, Verdi, Puccini, Leoncavallo, Schubert, Schumann, Strauss, Dima, Brediceanu și Teodorescu figurează în programul concertului pe care Jean Athanasiu îl va da în 21 Februarie în Palatul Cultural din localitate.

Din județ

Incendii

În seara zilei de 13 Febr. a. c. a luat foc pădurea com. Acuța, arzând — pe un teren de 2—3 pogoane — numai frunzele cari au fost căzute jos. Pagube nu sunt.

— În ziua de 16 Februarie 1925 a luat foc o șură de p. ie a locuit. Orval Ștefan din com. Ioan. Paguba e 800 lei. Cazul e în curs de cercetare.

Furt

În noaptea de 17 Febr. a. c. între orele 23—1 indivizi necunoscuți au furat, prin efectie, dela locuitorul Petrișor Toma din com. Pecica-R. mai multe obiecte casnice în valoare de 25.000 lei. Autoritățile jandarmeriei sunt pe urmele hoșilor.

În atențiunea calfelor români

Direcțiunea Căminului Comunal de Calfă din Timișoara aduce la cunoștință tuturor calfelor române, că în susumitul cămin pot fi primiți fiind și plasați la meserii de direcțiune. Taxa pentru locuință, vipt, spăiat și baie e lunar 900 Lei. Donatorii de a intra în acest cămin, de altcum modern aranjat, se vor adresa: Direcțiunii Căminului de Calfă din Cetate.

x Sirota Leo la dorința tuturor azi Joi își va tine al doilea concert cu program nou. Publicul care au luat parte la primul concert a fost adus într'o adevărată extazie cu tehnica lui ametoitoare.

Opiniunea unanimă, că din timpul lui Francisc Liszt nici un virtuos nu s'a aflat ca dăsul. Bilet la librăria Olah și Com. V—711

Ultima oră

Amânarea conferinței dela Viena

BUCUREȘTI. (Rador). — Din sursă bine informată ni se comunică, că guvernul român a cerut amânarea conferinței dela Viena pe ziua de 15 Martie. Aceasta conferință va trata chestiunea restituirii în natură a valorilor ridicate din România. Conflictul actual dintre România și Germania este în strânsă legătură cu chestiunea aceasta. Cercurile politice române sunt de părere, că conferința numai în cazul acela ar avea vre un rezultat, dacă până la aceasta dată ar putea fi aplanaat diferendul cu Germania.

BUCUREȘTI. Guvernul, decamată nu vrea să reflecteze la declarațiunile dlui Stressemann, vroind să evite discuțiile și polemicile zadarnice. Politica Germaniei nu urmărește alt scop, decât trăgănarea timpului, cum făcuse ani de-a rândul cu aliații ei.

Sosirea dlui Inculeț

BUCUREȘTI. Azi a sosit în capitală după o absență de o lună din țară ministrul Basarabiei, Dl Inculeț. București. — Cercurile politice sunt informate, că în locul d. Hiotu, care în curând va fi numit ministru al Curții Regale, va fi numit ministru la Praga d. Filodor, secretarul general al

ministrului de externe. Noul ministru la Praga își va lua postul în primire după terminarea conferinței Micel Antante.

Protecția minorităților în Grecia

Geneva, (Rador). Guvernul grec a avizat Liga Națiunilor, că adunarea națională a respins aprobarea pactului dela Geneva legat între Grecia și Bulgaria pentru protecția reciprocă a minorităților, fiindcă tratatele de pace ocrotesc pe desjuns interesele minorităților din Grecia.

Situația în Serbia

BELGRAD (Rador). — Ministrul de interne a declarat, că încurând vor fi puși în libertate toți deținuții politici din partidul lui Radici.

Conflictul Vaticanului cu Franța

PARIS. (Rador). — Cardinalii francezi au adresat ministrului președinte o scrisoare, în care condamnă politica Franței față de Sfântul Scaun. Speră însă, că Senatul va răstărni opera lui Herriot și va da satisfacție creștinizmului. Herriot la scrisoarea aceasta a răspuns că guvernul consideră această chestiune de caracter politic, care nu atinge stima Franței față de catolicism.

Economice.

Expoziție de tauri de prăsilă în Arad

Publicațiune:

Comisia zootehnică a juđ. Arad va organiza în ziua de 8 Martie 1925 (Duminică) pe terenul târgului de vite din Arad o expoziție de tauri de prăsilă.

La târg se vor aduce numai tauri de prăsilă de proprie creștere și rapabili, și anume, următoarele soiuri: Simental, Berna, Pinzgau și maghiare din Ardeal.

Atragem atenția proprietarilor, cari doresc să aducă tauri de prăsilă la târg, ca să comunice dorința lor. Comisiunea zootehnică județene (subprefectura, etaj I, cam. 3) cel mult până la 6 Martie a. c.

Aunțurile trebuie să cuprindă: numele

proprietarului, soiul, etatea și prețul de vânzare al taurilor; în caz și datele referitoare la vaccinarea tuberculină și capacitatea de lapte a mamei taurului.

Comitetul de aranjare va îngriji de plasarea și asfărnatul taurilor; însă fiecare proprietar, trebuie să aducă furajele necesare.

Taurii se vor aduce la târg numai cu bilete de viață, fotomite în regulă.

Taurii cei mai frumoși expuși de mici agricultori, se vor premia cu bani, din partea comitetului de cenzură.

Comisia zootehnică a județului Arad, va cumpăra din fondul zootehnic comunelor tauri de prăsilă.

Regimul grăului

În legătură cu dispozițiile ministerului de comerț și industrie C. F. R. au dat ordin stațiunilor de a comunica zilnic serviciului de mișcare toate făcăturile de grâu, cum și destinația acestor transporturi. De asemenea se va arăta toate depunerile de grâu din stațiuni, și nu se va permite încărcarea nici unui transport de făină, irimic și făină de mări, pentru alte localități din alt județ decât cu aprobarea și a comisiunii de inventariere și control local.

C. F. particulare

Ministrul comunicațiilor a fost imputernicit de consiliul de miniștri să acorde mai multor societăți forestiere din Ardeal concesii temporare de construire și exploatare a unor linii ferate cu terasament îngust.

Cauzele deprecierii francului francez

PARIS. — Noua scădere a francului francez se datorește în mare parte necesităților comerțului și industriei, cari sunt de obicei deosebit de mari în primele luni ale anului, dar a căror influență a fost finită până acum în limite moderate prin intervenția Băncii Franței.

În ultimele zile această activitate a Băncii Franței s'a dovedit insuficientă pentru a opri urcarea devizelor străine. Aceasta se datorește probabil faptului că credința în stabilizarea francului a scăzut la bursă și că pe era cum că, față de datoriile grele cari apăsă asupra bugetului francez, cursul actual al francului nu poate fi menținut, câștigă tot mai mult teren și în cercurile financiare competente.

Situația mai e agravată prin măsurile politice ale reacționarilor cari cred că vor miza poziția cabinetului Herriot prin scumpirea prețurilor.

„Ere Nouvelle“ comunică: Guvernul se ocupă actualmente intensiv de dificultățile situației financiare. Se afirmă că ministrul de finanțe consideră drept indispensabilă o intervenție energetică la bursă pentru îngrădirea urcării devizelor străine. Dar o altă personalitate finanțară autorizată ar fi de părere opusă. Ziarul afirmă că această personalitate, care n'ar fi alta decât guvernatorul Băncii Franței, și-a dat demisia, care însă n'a fost încă comunicată oficial.

În „Le Matin“, senatorul de Jouveville e o reformă valutară. Franța al cărei bilanț comercial este favorabil, poate rezolva această problemă în scurt timp. Dar pentru aceasta trebuie să îndeplinească două condiții preliminare: înțelegerea deplină între guvern și Banca Franței și dezarmarea patimilor politice. Minoritate și majoritate trebuie să formeze blocul francului în jurul guvernului.

Devizele și valuta.

Rad. or, 18 Februarie.

BURSA:

Zorich	Deschidera	Inchidera
Berlin	123687.—	12362.50
Amsterdam	208.70	218.70
New-York	519.50	51962.50
Londra	2478.—	2478.—
Paris	2750.—	2750.—
Milano	2140.—	2137.50
Praga	1543.50	1543.—
Budapesta	72.—	72.—
Belgrad	8.50	8.50
București	262.50	262.50
Varșovia	100.—	100.—
Viena	731.75	731.75

Cursul devizelor București pe ziua de 18 Februarie 1925.

	Cerută
Paris	10.52
Berlin	—
Londra	947.—
New-York	197.75
Italia	8.16
Elveția	38.25
Viena	27.75
Praga	5.88
Budapesta	—

Nr. G. 8624/2-1924.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei judecătorei de ocol Arad, Nr. de mai sus, mobile și alte obiecte prețuite în suma de Lei 16.100, cuprinse în favorul lui Sava Seveci contra urmăritului pentru suma de Lei 7102 capital, interese de 6% dela 1 Iulie 1924, spese stabilite până în prezent în suma de Lei 1862'50 se vor vinde la licitație publică în Micălaca-Veche, Strada Panatului în ziua de 5 Martie 1925 la orele 3 d. m.

Arad, la 5 Februarie 1925. (717)

Exec. jud. reg.: GH. CIUPULIGA.

Nr. G. 14079,6-1924.

Publicațiune de licitație

Pe baza deciziei judecătorei de ocol Arad, Nr. de mai sus, 2 cai prețuite în suma de Lei 50.600 cuprinse în favorul lui Haasz Ernész contra urmăritului pentru suma de Lei 10.695 capital, interese de 6% dela 1 Noembrie 1924, spese stabilite până în prezent în suma de Lei — se vor vinde la licitație publică în Arad, Str. Raicu No. 25, în ziua de 20 Februarie 1925 la orele 1 d. m.

Acastă licitație se va ține și în favorul lui Crișan Nicolae.

Arad, la 31 Ianuarie 1925. (718)

Exec. jud. reg.: Gh. Ciupuliga.

Nr. G. 13524/1924.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei judecătorei de ocol Arad, Nr. de mai sus, mobile și alte obiecte prețuite în suma de Lei 7400, cuprinse în favorul lui Nandor Szoboda contra urmăritului pentru suma de Lei 900 capital, interese de 5% dela 25 Iulie 1924, spese stabilite până în prezent în suma de Lei 740 se vor vinde la licitație publică în Arad, Strada Abatorului No. 68, în ziua de 20 Februarie 1925 la orele 5 d. m.

Acastă licitație se va ține și în favorul lui Babocs Gh.

Arad, la 27 Ianuarie 1925. (712)

Exec. judec.: GH. CIUPULIGA.

Nr. G. 11705-1924.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor al judecătorei de ocol Arad în sensul § lui 102 de lege LX din anul 1881 prin aceasta publică ca în urma de-șiului din anul 1924 de sub No. 12204—924 a judecătorei de ocol Arad efectuându-se în ziua de 24 Nov. 1924 pentru suma de Lei 10000 și acces. execuțiune de escontare în favorul lui Dimescu Ioan reprezentat prin avocatul Dr. Iulian Borneas, mișcătoarele cuprinsă și supra cuprinse cu această ocaziune și prețuite în suma de Lei 5.189.900 și anume: aparat pentru formarea firului Wolfram și alte obiecte se vor vinde prin licitație publică deci în urma deciziei de mai sus pentru încasarea prezenței de Lei 10.000 capital interese de 6% dela 15 Nov. 1924 și spese stabilite până azi 17.530 Lei 30 b. se delege termen de licitație pe ziua de 2 Martie d. a. ora 4 anul 1925 în Arad, Strada Urechel No. 21—27, cumpărătorii se invită cu această observare ca mișcătoarele de sus în sensul art. de lege LX din anul 1881 § ul 107—108 se vor vinde și sub prețul estimat.

Intrucât mișcătoarele licitate sau cuprins și supra cuprins din partea alor creditori și aceștia au câștigat drept de escontare asupra licitației în sensul § lui 1. 29 al legii LX din anul 1881 se va ceftea și în favorul lor:

1. Pesti Alexandru	L	57.000.—
2. Frații Fodeș	L	924.50
3. Hraș Martin	L	132.000.—
4. Văd. Dr. Paris G. L.	L	100.000.—
5. P. Jacevi i Martia	L	49.000.—
6. Varhol Ladislau	L	120.000.—
7. Opletan Ludovic	L	115.000.—
9. Foltes Andrei	L	48.344.—
10. Hajos Arcadie	L	50.000.—
11. Gabriel Kover	L	100.000.—
12. Varhol Ladislau	L	20.000.—
13. Hajos Arcadie	L	5.000.—
14. Laac Ludovic	L	18.000.—
15. Văd Codila Alex. L.	L	20.000.—
16. Dimescu Ioan	L	115.000.—
17. Opletan Ludovic	L	20.000.—
18. Opletan Ludovic	L	20.000.—
19. Dimescu Ioan	L	1.000.—
20. Dimescu Ioan	L	10.000.—
21. Epstein Henric	L	20.000.—
22. Dimescu Ioan	L	1.000.—
23. Dimescu Ioan	L	10.000.—
24. Hirs și Kappel	L	74.000.—
25. Korstein Emanuel	L	60.000.—
26. Văd. dr. Paris Gabr. L.	L	55.000.—

EXTRAS

din Catalogul editurii „Cartea Românească“

Cărțile se găsesc în toate librăriile din țară. Acolo unde ele nu se află, autorii le pot comanda direct la „Cartea Românească“, București, Bul. Academiei No. 3, trimițând costul anticipat, prin mandat poștal.

Anghel D.: Poezii. O adevărată operă de pietate literară s'a îndeplinit dându-se la lumină, strănse laolaltă mărgăritarele poetice ale delicatului scriitor D. Anghel. Sunt în acest volum adevărate frumuseți de acelea, ce nu pot fi înlătinate decât în opera marilor poeți ai omenirii. Lei 28.—

Aleksandri V.: Poezii. Poeziile bardului dela Mircești, scrise dela 1842 până la moartea sa, sunt strănse laolaltă în această carte. Ca limbă și idei sănătoase poeziile lui Aleksandri au darul de a ne oțeli sufletele și de a ne mări dragostea de țară. Lei 30.—

Aleksandri V.: Teatru Vol. I. Cel ce și-a pus tot sufletul pentru întărirea teatrului la noi a fost Aleksandri care a scris anume, în acest scop, comedile și scenele comice, din care amintim: Mama Anghe-lușă, Kera Nastasia, Soldan, etc., atâtea comedioare ce învelesc pe toți și sunt cele mai potrivite pentru Teatrele populare. Celelalte volume vor apare succesiv. Lei 35.—

Alexandrescu Gr.: Versuri și proză. Aceasta este singura carte în care sunt reunite poeziile și proza celui ce a evocat cu atâtea putere frumusețile trecutului nostru. Aci se găsește vestita „Umbra lui Mircea la Cozia“, aci „Răsăritul lunii la Drăgășani“, „Mormitele“, etc., cum și fabulele poetului; iar, la sfârșit, o fermecătoare peregrinare prin cele mai frumoase Mănăstiri din țară. Ed. nouă. Lei 30.—

Brătescu-Voinești Al. I.: În lumea dreptății. Întăiul volum de adevărate perle literare, eșite din pana măiastră a marelui nostru, scriitor. Aci dăm peste schițele și nevelele sale cele dintăiu, adevărate comori de artă și de simțire: În lumea dreptății, Paiul, Două surori Microbul, Sămbata, Magheranul, Pană Trăsnea Sfântul, etc. Lei 15.—

Brătescu-Voinești Al. I.: Intuneric și lumină. Al doilea volum de nevele și schițe, datorite acestui maestru al prozei noastre, se bucură de aceeași mare trecere printre cititori.

Amintim, pe lângă întâia bucată, următoarele frumuseți: Scrisorile lui Mișu Gerescu, Biana lui Isala, Călătorului li șade bine cu drumul, Privighetoarea, Neculăița Minciună, etc. Lei 15.—

Băguiescu G. Căp.: Zile de energie. Amintiri. Printre puținele cărți bune, inspirate până acum de războiul nostru național, trebuie pusă și aceasta a căpitanului Băguiescu care ne face să trăim aveva viața de necazuri și primejdii, durată în tranșee de ceice s'au jertfit pentru țară. Lei 6.50

Coșbuc Gheorghe: Căntece de viteză. În această carte sunt strănse într'un mănunchiu poeziile de un vânic eroism în care „Poetul țărânilor“ a cântat isprăvile vitejești ale celor ce și-au vărsat sângele pentru țară la 1877—78. Lei 20.—

Coșbuc Gheorghe: Fire de tort. Acesta este titlul întâiului șireag de mărgăritare, întâiul mănunchiu de poezii al poetului care, dela Eminescu încoaice, a atins cele mai înalte culmi ale desăvârșirii poetice. Lei 35

Coșbuc Gheorghe: Povestea unei caroane de oțel. O operă în proză a marelui poet, închinată spre slăvirea „Marelui Căpitan“ care a purtat steagurile țării ia isbândă, împreună cu norodul acesta de țărani, cari pleacă în bătălie chinând și cântând ca la nuntă. Lei 20.—

Coșbuc Gheorghe: Ziarul unui Pierde vară. Un alt șireag de nestemate, de o măestrie ajunsă la cea din urmă desăvârșire, cu care a dăruit literatura românească marile poezii. Lei 20.—

Coșbuc Gheorghe: Balade și idile. Întăiul volum de poezii cu care marelui nostru Coșbuc și-a făcut debutul în literatură, fermecând pe toți prin puterea de simțire și prin perfecțiunea fără de seamănă a tuturor veritabilelor nestimate din acest volum. Lei 25.—

Coșbuc Gheorghe: Războiul nostru pentru neatărnare. O altă operă în proză datorită lui Coșbuc și în care marelui scriitor istorisește pe șart într'un graiu avântat, cele mai mișcătoare episoade din Războiul dela 1877—78. Lei 20.—

27. Soc. ind. oxigenului	L	12.976.00
28. Deutsch Mauritiu	L	45.000.—
29. Dr. Voros Zoltan	L	1.500.—
30. Kaczave Gheorghe	L	80.000.—
31. Hajos Arcadie	Dolari	120.—
32. Hajos Arcadie	„	200.—
33. Hajos Arcadie	„	100.—
34. Fabr. de țigle Jombolia	L	20.000.—
35. Văd. Croșz Josif	L	10.000.—

Arad, la 7 Februarie 1925.
Exec. jud. reg.: Gh. Ciupuliga.

No. G. 5461/2-1923.

Publicațiune de licitație

Pe baza deciziei judecătorei de ocol Arad No. de mai sus, mobile și alte obiecte prețuite în suma de Lei 5800 cuprinse în favorul lui Kurzer Bertalan contra urmăritului pentru suma de Lei 1523 capital, interese de 5% dela 20 Mai 1924, spese stabilite până în prezent în suma de Lei 400, se vor vinde la licitație publică în Arad-Cetate în ziua de 6 Martie 1925 la orele 11 a. m.

Arad, la 9 Februarie 1925.
Exec. jud. reg.: Gh. Ciupuliga.

Tribunalul Arad

Nr. C. I 6496/1924.

Citație prin publicațiune.

Tribunalul Arad aduce la cunoștință generală că în procesul reclamantului Stroia domiciliat în Nădlac părăt Tână Feier, George Stoian, soția lui Ioan Maier soția lui Drimitrie Feier, vād lui Ioan Stoian vād lui Dimitrie Drăgan, vād lui Ușăc Pătean și crezii necunoscuți printruce a fi somat părțile să se infățșere în ziua de luna Martie anul 1925 orele 9 a. m. la localul său oficial Tribunalul Arad eteșel Camera No. 64 iar pentru părătii care află în loc necunoscut a nunit de curape avocatul Dr. Avram Ursutiu loc. Arad.

Instanța somează pe părăt ții ca în arătata zi și oră să se infățșere perso sau prin imputernicit legitimat și îndreptă reprezentarea lui, printruce în caz concuratorul va proceda în locul lor.

Arad, la 27 Iunuarie anul 1925 (716) m. p. judecător G. ANGHES

Se caută

achizitori

pentru ziarul nostru.

Administrația
Bul. Regina Maria No. 12